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Az angol támadások Givenchynél meghiúsultak

A buvárhajók munkája
Újabb 22,500 tonna

TezórkaruMk jelentése
Budapest, május 14. — Hivatalos 

jelentés.

Az olasz hegyi fronton a harci tevékeny 
ség ugyanolyan, mint az utolsó napokban.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A nei
B e r i 

jelentése.

et jelentés
in. május 14. Á nagyfőhadiszállás

az általános beketúrgyalusok alkalmával igye- 
s , kezziink a Romániára rótt súlyos feltételeket i 

enyhíteni.

6 milliárd márka 
a finn zsákmány

Stockholm, május 14. Helsingforsból je­
lenük, hogy a finnek által ejtett hadizsák- 
mány értéke elérte a 6 millárd márkát.

NYUGATI HARCTÉR.
Á harc vonalakon a kora reggeli órák

Az orosz kormány tiltakozik 
a Krim megszállása ellen
Stockholm, május 14. A Pétervári Táv­

ban fokozódott a tiiztevékenység, a délelőtt i11 at' Ügynökség jelenti: A Krim-félsziget 
folyamán alábbszállott. este újból feléledt. i megszállása ügyében az orosz és a német 
Este az angolok a La Bassée-csatornátő!
északra heves tiizhatás után erős részlettá­
madást kíséreltek meg a Givenchytöl északra 
és délre levő állásaink ellen. Súlyos veszte­
ségeik mellett visszavertük őket. A felde­
rítő tevékenység élénk maradt.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF.

első főszállásmester.

A német esti jelentse
Berlin, május 14. A Wolíf-iigyiiökscg 

ielenti tMá.ius 14-én este:
Eredményes helyi előretörések a Somme 

északi partján, továbbá a Bray—Corbieux 
utón levő angol állások ellen. Az ellenség he 
\es ellentámadásai meghiúsultak. Különben 
nincs újság.

Berlin, május 14. A Wolff-ügynökség 
jelenti:

Flandriában állomásozó tengeralattjá­
róink egyike, amelynek parancsnoka Lohs 
tengerészfőhadnagy, legutóbb egy 100 óráig 

! tartó vállalkozásban elsülyesztett az angol 
1 csatorna keleti részén a legerősebb ellenha­
tás dacára két fölfegyverzett gőzöst, össze­
sen 22.500 hruttotonna tartalommal, köztük 
két értékes és több ágyúval fölfegyverzett 
5000 tonnás gőzöst. A gőzösök, egynek kivé­
telével. nagyon meg voltak terhelve, még 
pedig, mint az clsiilyesztés helyéből teljes 
biztossággal következtethetjük, túlnyomóan 
az ellenség részére küldött hadianyaggal. A 
kipróbált parancsnok vállalkozása kiváló 
teljesítmény, volt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

ITj szerződésünk
N ómetországfgfal

Berlin, május 14. Mindazok az államfér­
fiak. akik resztvettek a főhadiszálláson foly­
tatott tárgyalásokon, visszatértek Berlinbe.

meg
a tanácskozások eredmé­

nyevei.

kormány jegyzéket váltott. Mirbach gróf,
Németország moszkvai nagykövete, a jegy<- 
zék átadásával kapcsolatban kijelentette, 
hogy Szebaszfopolt a Fekete-tengeri flottá­
nak Cherson és Nikolajev elleni offenzivája
miatt szállták meg a németek. Egyébként i Valamennyien a legnagyobb mértékben 
a német kormány biztosítja Krim lakossága- vanm,k elegeit ve
nak az önrendelkezési jogot.

. ■ ,,,,,, ,, ., j Károly király, mihelyt tervbeveti szófiaiCsicserm azt telelte, hogy az ellenséges- .
, , 'es konstantinápolyi útiam visszatér, va oszi-kedest nem az oroszok kezdtek, az egesz i

Az entente és a román béke
Rotterdam, május 14. Londonból jelei 

tik: Az alsóház tegnapi ülésén arra a kér­
désre: vájjon Románia tovább is semleges 
marad-e, vagy ismét semleges állammá vr 
lik-c és vájjon az angol kormány tervbevette-c 
a román békeszerződés revíziójának előmoz­
dítását, Balfour lord külügyminiszter a .kö­
vetkezőket felelte:

Mihelyt a békeszerződés formélis 
megerősítést nyer, Roméin amegsziinik szö­
vetséges állam lenni és visszatér a semleges­
séghez. Kétségkívül kötelességünk lesz, hogy

orosz flottának a lefoglalása tehát a bresí- 
litowski békeszerződés megsértését jelenti. 
Csicserin erélyesen tiltakozott ilyen intézke­
dések ellen. Az orosz jegyzék egyúttal az 
Ukrajnával való prelimináris tárgyalásokat 
sürgeti.

Kornilow belehalt sebébe
Becs, május 14. Egy kiewi lap megerő­

síti a Kornilow tábornok haláláról elterjedt 
áreket. Kornilow a Jekaterinoslaw mellett 
vívott ütközetben fejlövést Kapott és belehalt 
sebébe. Ugyanebben az ütközetben a helyet­
tese. Denikin tábornok is elesett.

Éhségzavargások Pétervárott
Maga, május 14. Pétervárott véres éhség- 

zavargások törlek lei. A vörös gárda kényte­
len volt beavatkozni és vérontással helyreál­
lítani a rendet. A szovjetek a legnagyobb erő­
feszítéssel sem tudnak élelmiszert előterem­
teni.

uiileg junius első napjaiban újból Berlinbe 
utazik, hogy a nagy főhadiszálláson megkez­
dett tárgyalásokat befejezze.

BécS, május 14. Károly király a német 
főhadiszállásról ma reggel visszaérkezett 
Badenbe.

Becs, május 14. Burián István gróf kö­
zös külügyminiszter, aki ma visszaérkezett 
Becsbe, politikai körökben elterjedt hírek 
szerint elkíséri a királyt szófiai és konstan­
tinápolyi útjára. A külügyminiszter csak a 
hó végén tér vissza Bécsbc, amikor a dele­
gáció összehívásának ügye aktuálissá válik.

Károlyi interpellál 
az uj szerződés ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: Károlyi Mi­
iá ly gróf a képviselőház mai ülésén interpol­
ációt jegyzett be a Németországgal való szö­
vetségi szerződés és Czernin volt küliigvmi-
nwztcrncK a Six tus herceghez intézett :evc
ügyében való szerepe tárgyában. Karolyi 
gróf a Máz holnapi ülésén mondja cl Interpol 
úcióiát.
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taros ovi zár
— A jog- cs pénzügyi bizottság ülése —

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 
3 órakor illést tartott Vargha filcmér dr. tb. 
főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen, amelyen 
itten kevés bizottsági tag vett részt, tárgyal­
ták az H)lő. évi zárszámadásokat.

Elsősorban a vállalatok zárószámadásait 
tárgyalták le. A bizottság általánosságban és 
részleteikben elfogadta a zárószámadásokat, 
amelyek szerint a világítási vállalatnál a gáz­
nál tiszta haszon 81,752 korona, a villamos- 
miinél 117,459 korona, a városi üzletnél 655 
korona, összesen 199.867 korona volt. A 
vállalat tiszta vagyona a tartozások levonása 
után 1,211,794 korona.

A nyomda zárszámadása szerint a vál­
lalat évi forgalma 2728 megrendelésre 
268,344 korona értékű nyomtatvány készí­
tése volt. Tiszta nyeresége 73,245 korona.

A köztisztasági vállalat zárszámadása 
szerint az 1915. évi veszteséggel együtt 
54,684 korona volt a vállalat vesztesége. - 
Vásáry István dr. tanácsnok javaslatára föl­
hívja a köztisztasági vállalatot, hogy a köz­
ellátási hivatalnak zab áráért körülbelül 15,000 
korona tartozását fizesse meg.

A téglagyári zárszámadás szerint 1916. 
évben már 818 korona hasznot tüntet föl a 
vállalat és kilátás van arra, hogy a vállalat 
virágzó lesz.

A házipénztár zárszámadása szerint a 
Pénztár forgalma volt 37.586,582 korona 55 
fillér, deficitje 835,850 korona 85 fillér. A vá­
ros vagyona 117,443,987 korona 68 fillér, 
passzívája 20,162,502 korona 05 fillér, tisztít 
vagyona 97,281,485 korona 63 fillér, apadás 
6,578,978 korona 87 fillér volt az 1916. év 
végén.

A házipénztár és az alapok zárszámadá­
sára vonatkozóan a felügyelő bizottság el­
ismeréssel szól a számvevőség munkájáról s 
ama sürgetésről, amellyel uj jövedelmi forrá­
sok megnyitását és a jövedelmek fokozását 
kívánja és ajánlja figyelmébe a közgyűlésnek. 
Általában a kezelésben behozott uj és helyes 
rendszer érvényesítéséért elismerését nyilvá­
nítja.

Vásáry István dr. tanácsnok szerint a ta­
nácsnak kellene előbb tárgyalnia a zárszám­
adást. Kifogásolja a zárszámadásban, hogy 
szabályszriitlcn módon kölcsönösszegek ke- 
resztiilvezetésével tüntetik el íi hiányokat, íre­
dig a deficit a valóságban mégis megvan. — 
Indítványozza, Írjon föl a város a pénzügy- 
miniszterhez, hogy a katonai vágásokkal a 
fogyasztási adópénztárt ért nagy vesztesége­
ket térítse meg. Írjon föl továbbá a közgyű­
lés, hogy a jövedelmi adóból adjon térítést 
unni horribilis kiadásokért, amelyeket külö­
nösen n háborús rendelkezések végrehajtása 
folytan viselt a város. Mert a központok 
óriási hasznot élveznek, de minden munkát a 
törvényhatóságok végeznek el a saját költsé­
gükön. Részleteket mond el a központok mű­
ködéséről és hasznairól.

ke jer Ferenc dr. megdöbbenéssel hallja 
a felsorolt dolgokat és javasolja, hogy az 
adatok felsorolásával Írjanak föl a képviselő- 

föl Debrecen három kép- 
Házban szólaljanak föl ez

óváltagyásra és elfogadásra a.ianlja a 
bizottság a közgyűlésnek, Itogv Szállás Ár­
min vágóhídi igazgató részére, kiváló, ered­
ményes működéséért 1500 korona tisztcletdii 
állapíttassák meg. Végül néhány illetmény- 
felemelésre, pótlékra vonatkozó kérés teljesí­
tését javasolja a bizottság.

Fejér Ferenc dr. bizottsági tag felszóla­
lására fölhívja a bizottság a tanácsot a víz­
vezeték állására vonatkozólag, hogy lesz-e 
nyáron öntözés, mert újból bajok mutat­
koztak. ^

Szántó Sámuel dr. felszólalására a bi­
zottság fölhívja a tanácsot, hasson oda, hogy 
a számvevőség fontos és nagy munkakörére 
tekintettel és tekintettel a nagy munkaerő- 
hiányra, a behívott tisztviselők felmentesse­
nek és kellő munkaerő álljon a számvevőség 
rendelkezésére.

A szabadságolás
uj rendje

A honvédelmi miniszter rendeletéi
A honvédelmi kormány több fontos 

delete! adott ki legújabban a különféle
ren-
sza-

badságolásokról. Ezeket a következőkben is­
mertetjük :

A kórházparancsnokok 
három havi szabadságot adhatnak
A honvédelmi miniszter 253,888—5. 918, 

számú rendeletével a honvéd egészségügyi

Az adójavaslatok
A képviselőhöz ülése

A képviselőhöz

intézetek parancsnokait további intézkedésig 
felhatalmazta, hogy egészségügyi okokból 
három hónapig terjedhető szabadságokat sa­
ját hatáskörükben engedélyezzenek és hogy 
a szabadságolt legénységi egyéneket közvet­
lenül tartózkodási helyeikre utbaindithassák. 
Ilyen szabadság csak akkor engedélyezhető, 
ha hivatalosan megállapítják, hogy a szabad­
ságolt megélhetése otthon megfelelően bizto­
sítva van. A szabadságolási igazolvány az 
elbocsátó honvéd kórházparancsnokság ál- 
itja ki, de a szabadság leteltével a szabad­

ságolt illetékes póttestéhez köteles bevonulni, 
egészségi okokból három hóig terjedhető 
időre szabadságolt legénységi egyének ré­
szére három korona élelmezési átalány álla- 

„ 11 v 1 _> vjiiviY, vocux a/.L pittatik meg. Ez-az összeg négy heti szabad- 
Fcnyes László foglal-! sagolásnál a szabadság egész tartamára

Budapest, május 
ma délelőtt Szds

14.
; Ká-

I

házhoz és kérjék 
viselőjét, hogy a 
ügyben.

A bizottság Vásáry dr. indítványát elfo­
gadta, Fejér Ferenc dr. bizottsági tag javas­
latára kimondta, hogy azt később önálló in­
dítvány formájában fogja tárgyalni.

Ezek után a bizottság általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadta s meg­
kezdte a részletes tárgyalást.

Itt a ménes deficitjét, a természetbeni 
forgalom könyvelésének hiányát kifogásolta a 
bizottság s elrendelte a könyvelést. Az erdő­
ségek jövedelmezőségére, a javadalmak, vá­
sári he,ypénz,jövedelem megvalósítására vo­
natkozóan fölhívja a tanács figyelmét. Az­
után még az egyes tételeknél történtek kisebb 
megjegyzések, amelyek után a zárszámadást 
részleteiben is elfogadta és elfogadásra aján­
lotta a közgyűlésnek is a bizottság.

roly elnöklete alatt tartott ülésén folytatta az ' | 
adójavaslatok tárgyalását.

A napirend előtt Brody Ernő kijelentette, 
hogy a szombati ülésen ő kiáltotta oda Fé­
nyes Lászlónak, hogy bérenc, fizt a közbe­
szólást maga sem tartja helyesnek, csak azt 
akarta mondani, hogy
kozásszerii emberbarát és rágalmazó. ... Fé­
nyest is védte sajtópereiben, még pedig 
ingyen.

Ezután rátértek az adójavaslatok tár­
gyalásának folytatására.

Nüvay Lajos megállapítja, hogy az a7. 
állítás, mintha a háborúban a gazdaosztályt 
nagy károsodás érte volna, nem felel meg a 
valóságnak és a gazdaosztály, enyhén szólva 
item tartozik e nehéz időkben a legmosto 
íiább sorsnak közé. Másrészt azonban nett 
áll az sem, mintha a földbirtokos osztály" ki 
ikarna bújni az adózás alól. A vagyonadót 
isszihangba kell hozni a jövedelemadóval. — 
\zt, hogy a hadinyereságadó progresszív 
lesz, csak helyeselni lehet. Divattá vált a 
bankok uralmát szidni. De meg kell gondolni, 
hogy a bankok nem önálló intézmények, hi­
szen számos kisembernek van közük hozzá.
A nagytőkének megvan a maga jogosultsága 
az ország életében épp úgy, mint a kistöke- 
nck és a földbirtoknak; megvannak a hibái 
épp úgy, mint ezeknek. Egymásra vagyunk i 
utalva. Arra kell törekednünk, hogy egymás ' 
munkájával egymást támogassuk. Őrölni fo-1 
gok, ha íi községek és városok háztartását az 
állam támogatja. Az. első osztályú kereseti I 
adó átadása nem jelent sokat, de az első lé 
pés ebben az irányban. A 
mai megszavazza.

Ábrahám Dezső beszél ezután. A Károlyi- 
Pártot azért’támadják, mert a priuszhoz ra 
gaszkodik. Az egész priuszra nem lett volna 
szükség, ha a kormányok becsületesen be­
váltották volna Ígéreteiket. Határozati javas­
latot nyújt be. hogy a kormány terjesszen 
ein javaslatot a progresszív adórendszerről, 
amely elsősorban a hadinyereségek folytán 
meggazdagodott elemeket vonja megadózta­
tás alá.

Dnbicczky Sándor főleg Erdély és a szé­
kely föld érdekeit ajánlja a kormány figyel­
mébe. Kiváltja, hogy a székelység és a ma- 
g>ai alföld között kapcsolatot teremtsenek.
.... Benedek János az államháztartásban 

elotordulo pazarlásokról szól Főleg a had-' 
vezetőség gazdálkodása esik kifogás alá. 1 
Elfogadja a javaslatot annak reményében ! 
hogy a kormány a szociális igényeket ki ! 
rogia elegiterű. Sürgeti a tisztviselők fizetés- i 
rendezését.

A vitai ezután holnapra halasztották 
Az ülés délután 2 órakor ért véget.

hosszabb szabadságolásoknál pedig négy 
(hétre az elbocsátás előtt előre kifizetendő.

Orvostanhallgatók 
újabb tanulmányi szabadsága

A hadügyminiszter 12,140—14. 1918. 
számú rendeleté szerint azok az orvostan­
hallgatók, akik tanulmányuk nyolcadik fél­
évének a befejezése céljából szabadságon 
vannak és a félévet sikeresen el is végezték, 
tanulmányuk végleges befejezésére a mögöt- 

j tes országrészben visszahagyandók. — Ez a 
: rendelet főképen azokra az egészségügyi had- 
■ migyokra. zászlósokra és orvos-önkéntesekre 
; vonatkozik, akik a hadrakelt seregtől nyer- 
I ték a szabadságukat. Ezeket az orvostan­
hallgatókat olyan helyőrségek kórházaiban 

j kell elhelyezni, ahol egyetem van.
Ügyvédi, bírói, jegyzői vizsgákra 

négy heti szabadság engedélyezhető
A hadügyminiszter a főiskolai hallgatók 

részére tanulmányi szabadságot engedélye­
zett. Ez a rendelkezés azonban félreértésre 
szolgáltatott okot, amennyiben nemcsak fő­
iskolai tanulmányok folytatására, hanem 

„.ügyvédi,, bírói, jegyzői stb. vizsgák letétele 
> \ céljából is kértek, a fent említett rendeletre 

avaslatot bizalom- j v‘l'() hivatkozással, szabadságot. Tévedések 
j eikcriilcsc végett a hadügyminiszter 109,568 
— 10—J918. szánni rendeletével megengedte, 
hogy a birói, ügyvédi, jegyzői stb. vizsgák 
letételé céljából az érdekelteknek négy heti 
szabadság engedélyezhető abban az esetben, 
ha az illetők két évi katonai szolgálatot tud­
nak a háború folyamán felmutatni.

I

Ay. öreg népfelkelők szabadságolása

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

A honvédelmi miniszter most bocsátotta 
ki 6140—cin. 4—1918. szánni körrendeletét, 
amelyben intézkedik az 1867—69. években 
született népfelkelők szabadságolásáról. — A 
rendelet szerint a szabadságolást a meghatá­
rozott időn belül a leggyorsabban foganato­
sítani kell és a leszerelési határidőt túllépni 
nem szabad. Azok a 49—51 éves népfelkelő 
tisztek, akik valaha hivatásos tisztek voltak, 
nem szabadságolhatok, ellenben az 1867-ben 
és 1866-ban született nyugállományú és szol- 
galatonkiviill tisztek,'akik 1917-ben nem sze­
leitek le, most már szabadságolhatok. A ka­
tonai szolgálatban való meghagyást leg­
feljebb a háború tartamára leltet engedé­
lyezni. A semleges külföldre való szabadsá­

golás jogát a honvédelmi miniszter magának 
I tartotta fönn. A felülvizsgálatra váró legény­
séget sürgősen felülvizsgálatra kell állítani,
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hogy mielőbb szabadságolhatok legyenek 
Betegeket, sebesülteket, lábadozókat csak -t 
felgyógyulásuk után lehet szabadságolni A 
szabadságolást és leszerelést a póttestek 
amennyiben az iillloniítnyilletőségük meg nem 
állapítható kivételesen a kiegészítő (nyil­
vántartó) hatóságok foganatosítják A sza­
badságolásról értesítik a községi illetőség 
szerinti uépfo.kelo parancsnokságot, vala­

mint a községi elöljáróságot is. A h'ozzátur 
tozók hadisegélyre való igénye abban a hó­
napban ér véget, amikor az illetőt szabadsá- 
goljak. A szabadságoltat polgári ruházatban 
bocsátják el es pedig lehetőleg a sajátjában, 
de ha nincs ilyen, akkor kincstári ruházattal 
vagy gazdátlan polgári ruházattal kell őket 
ellátni. A had rákéit seregnél és a katonai 
kincstári üzemekben szolgáló egyénekre vo­
natkozólag külön rendelet intézkedik.

Megkezdték
a választói jog részletes 

tárgyalását
A választójogi bizottság ülése —

Budapest, május 14.
A választójogi Bizottság ma délután ö 

órakor Beöthy László elnöklete alatt ülést 
tartott.

Beöthy Lázsló elnök az ülés megnyitása 
után üdvözölte Tory Gusztávot, az uj igaz­
ságügyminisztert.

A lemondott Vertein Endre helyébe Csiz- 
mazia Endrét választották előadóul.

Bakonyi Samu fölhívta a bizottság figyel­
mét a Pesti Hírlap mai számában megjelent 
közleményre, amely a választójogi javaslaton 
eszközölt módosításokat tartalmazza. Kér­
dezi, hiteles-e ez a közlemény és felszólítja 
a kormányt, hogy közölje módosításait.

Tisza István gróf kijelenti, hogy a Pesti 
Hírlap közlése leves. Ilyen megállapodás a 
munkapárt és a miniszterelnök között nem 
jött létre.

Hock János szükségesnek tartja az egyes 
módosítások megindokolását. Azt kívánja, 
hogy a lemondott1 igazságiigyminisztert vá­
lasszák be a bizottságba. j

Wekerle Sándor miniszterelnök helyes- ’ 
tick tartja Hock javaslatát. A további módo-1 
sitásokat a bizottság előadója az egyes sza­
kaszoknál fogja megtenni.

Ezután megkezdték a törvényjavaslat 
részletes tárgyalását.

Csiztnazia Endre előadó előterjeszti 
§-hoz készített módosítást. E szerint: „Mir 

den férfinek választójoga van, aki 24-ik évét 
betöltötte, magyar állampolgár, irni-ólvasni 
tud, állandó lakóhellyel bir és a 2. §ban fog­
lalt kellékek valamelyikével rendelkezik.“

P o 1 ó n y i Géza szólt hozzá elsőnek a 
módosításhoz. Hosszasan bizonyítja, hogy a 
nemzetnek legelemibb érdeke, hogy a vá­
lasztói jogosultságot a magyarul irni-olvasni 
tudáshoz kössék. Kifogásolja, hogy a nem­
zetiségi vidékeken még mindig nem hajtot­
ták végre az Apponyi-ícle népoktatási tör­
vényt. Az ellenzéknek a Kárólvkeresztesek- 
választójogához való csökönyös ragaszko­
dását hűhónak bélyegzi. A módosítást el­
fogadja.

Az illés ezzel befejeződött. Holnap foly­
tatják a részletes tárgyalást.

A munkapárt álláspontja
Tisza István gróf a választójogi bizott­

ság holnapi ülésén ismertetni fogja pártjának 
ti választójogi törvényjavaslattal szemben 
elfoglalt álláspontját, megjelöli á határi, a 
meddig a munkapárt a jogkiterjesztésben el­
mehet és hozzá fog szólni Wekerle módosí­
tásaihoz.

ÜEiMCafeNl FÜB8ETHN UJSA«

A politika eseményei
Az alkotinanypárt és az adójavaslatok

A 48-as alkotmánypárt ma este Bolgár 
I erenc elnöklete alatt értekezletet tartott. — 
Bopovics Sándor péniigyminiszter részletes 
íelvilagositasai után a párt egyhangúlag el­
fogadta az adójavaslatokat.

Bethlen István erdélyi miniszter lesz.
Mint budapesti tudósítónk jelenti, a leg­

közelebbi napokban a király Bethlen István 
grófot tárcanélküli miniszterré fogja kine­
vezni. Bethlen grófra az erdélyi ügyek ellá­
tását bízzák, miután Ugrón Gábor királyi biz­
tos a változott politikai viszonyokra tekintet­
tel lemondott állásáról.

Ugyancsak a legközelebbi napokban Te- 
u’ky Pál grófot miniszterelnöki államtitkárrá 
fogja a király kinevezni.

Egy hetes parlamenti szünet
Wekerle Sándor miniszterelnök a kép­

viselőház mai ülése közben tanácskozott a 
liázelnökséggel a parlament munkarendjéről. 
Az eddigi diszpozíciók szerint a képviselőház 
tárgyalásaiban csütörtökön egv hetes szünet 
ál! be.

Az Apponyi-párt értekezlete
.A 48-as alkotmánypártból kilépett ellen­

zéki képviselők ma este a Pannónia-szálló 
külön helyiségében összegyűltek. Elhatároz­
ták. hogy a parlamenti közös akciók folyta­
tására Apponyi Albert gróf elnöklete alatt 
együtt maradnak és további elhatározásaikat 
a politikai események fejlődésétől teszik füg­
gővé.

Közös élelmezési tárgyalások
Szterétiyi József kereskedelemügyi és 

Windiscligraetz Lajos herceg közélelmezési 
miniszterek ma este Becsbe utaztak, ahol 
holnap résztvesznek a közéldmczés kérdésé­
ben tartandó értekezleten.

csütörtökön fog vendégszerepelni a Vígszín­
házban, almi a Carmen cimü operában Es- 
camillo szerepét játsza. A különösen érdekes 
vendégjáték iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul.

A testőr. (A színházi iroda jelentése.) — 
He rezeg Ferenc bájos és hangulatos vigjá- 
téka, A testőr, holnap kerül színre a Csoko- 
nai-szinházban dr. Tordai Ottó felléptével.

Bob herceg. (A színházi iroda jelentése.) 
Az operett-ciklus felelevenítésével pompás 
előadásban hozta színre az énekes személy­
zet a Bob herceg operettet, amelyben annak 
idején a címszerepet Horváth Husinak, a 
népszerű operettdivának kellett volna játsza­
nia. Horváth Nusi el is készült mindenképen 
a szerepre, amelyen különösen ambicionált 
magának. Ruháit is megcsináltatta, akár csak 
egy premier-előadásra. Azonban váratlanul 
ért betegsége megakadályozta, iiogy e ked­
venc szerepét eljátszhassa a debreceni szín­
padon. Helyette akkor Káldor Dezső ugrott 
a szerepbe. Most azonban szobzaton ismét 
színre kerül a Bob herceg operett a Csoko- 
nai-szinházban és ezúttal Horváth Nusi fogja 
játszani Bob herceget.

Van-e babája? (A színházi iroda jelen­
tése.) A vígjátéki személyzet nagyban -készül 
a Van-e babája cimii piros sziniapos kitűnő 
bohózatra, melynek pénteken lesz a bemu­
tatója a Vígszínházban. A darabot Kovács 
Imre rendezi. A premier-előadásra jegyek 
előre válthatók.

A ghetto gyermeke. (Karrier-történet 4 
részben.) Izgalmas és művészi alakításra, al­
kalmat adó nagyszerű filmtéma. amely Bas- 
sermann felfogásában páratlanul hat. —- Be­
mutatja szerdán és csütörtökön az Uránia.

Liane Kaid, Raj mund Ferdinánd a Té­
kozló cimii drámában gyönyörű alakítást 
nyújt, A népszerű dráma pazar kiállításban 
kerül a néző elé. A nagy hallétét a bécsi csá­
szári Operaház balletszemélyzete adja. —■ 

Szerdán és csütörtökön van az Apollo mti- 
' során. tV ,

SZÍNHÁZ

MŰSOR?
I vígszínház.
SZERDA: Nincs előadás.
CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. — Székely 

Gyula felléptével.
PÉNTEK: Van-e babája?, piros sziniapos 

bohózat. Bemutató.
SZOMBAT: Van-e babája?
VASÁRNAP: Délután: Bob herceg, operett. 

Esté: Van-e babája?
HÉTFŐ: Délután: Mágnás Miska, operett. 

Este: Van-e babája?
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

SZERDA: A princ, vígjáték. A) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A testőr, vígjáték. Dr. Tor- 

I dai Ottó felléptével. B) bérlet,
PÉNTEK: Falurossza. Székely Gyula íellép- 

I tével. C) bérlet.
■ SZOMBAT: Bob herceg. Horváth Husival a 

címszerepben. A) bérlet.
; VASÁRNAP: Délután: Megjött a néni, vig- 
I játék. Este: Vereshaju, népszínmű.
I HÉTFŐ: Délután: Nagymama, vígjáték, - 
j Este: János vitéz, operett.

A princ. (A színházi iroda jelentése.)
' Ma este a Csokouai-szinházban A) bérlett 
. ben dr. Tordai Ottó felléptével (iábor Andor 
! vígjáték-újdonsága, A princ kerül szilire, 
i Székely Gyula fellépte. (A színházi iroda 
! jelentései) Az orosz fogságból visszatért ki- 
! váló bariton énekes, Székely Gyula, holnap,

* * *

— Katonai kinevezések. A király Ro- 
zinszky Gyula 2. honvéd huszárezredbeli őr­
nagyot alezredessé. Putriik Béla 3. honvéd- 
gyalogezrcdheli és Jászay Miklós 2. Iionvéd- 
litiszárezredbeli századosokat őrnagyokká, a 
honvédelmi miniszter Schwarz Hugó 3. nép­
fölkelő parancsnokságbeli népfölkelő mű­
szaki tisztviselőt. népfölkelő főhadnagy mér­
nökké nevezte ki.

A berettyóújfalui papválasztás. Nagy 
érdeklődés mellett folyt le vasárnap a be­
rettyóújfalui református lelkészválasztás, a 
mely mindvégig izgalmas volt. A szavazás 
eredményeiiént Hajdú Gyula dr. pocsaji 
lelkész 15 szavazattöbbséggel a berettyóúj­
falui református egyház papjává választa­
tott. Leadatott összesen 399 szavazat, ebből 
dr. Hajdu Gyulára 207 és Balogh Andorra 
192 szavazat esett.

— Házasság. Székely Mici és Sán­
dor Ernő f. hő 14-én házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A délutáni feketekávé kiszolgáltatása. 
A városi tanács közélelmezési ügyosztálya 
közhírré teszi, hogy az Országos Közélelme­
zési Minisztérium 94,373 számit rendeleté 
folytan a feketekávénak 3 7 óra között a 
vendéglőkben, kávéházakban, cukrászdák­

ban. kitűzésekben, társaskörökben stb. való 
kiszolgáltatását eltiltó rendelkezés május hó 
15-ikével hatályon kiviil helyeztetett. — E 
rendelkezés következtében május hó 15-iké- 
töl vendéglőkben, iiávéliázakban, cukrász­
dákban. kitűzésekben, társaskörökben stb. 
fenti kávé már kiszolgáltatható.

Uj ügyvéd. Griinbcrgcr Jakab 
di. debreceni lakos Budapesten kitüntetés­
sel tette le az ügyvédi vizsgát. A fiatal ügy­
véd Debrecenben telepszik meg.

Szállítás a hadseregnek. A cs. és kir. 
hadügyminiszter ur különféle tábori konyha- 
felszerelésekre irt ki pályázatot. A hirdet­
mények a kereskedelmi és iparkamaránál 
betckintlietők. .

m/K ■áffCTS'
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— Védekezés az ellenséges repülök ellen.
X belügyminiszter a következő rendeletet 
küldte a polgármesterhez és az alispánhoz:

Hivatkozással az ellenséges légi jármü­
vek támadása elleni védekezés tárgyában 
mtilt év január hó 8-án kiadott rendeletemre, 
és tekintettel azon körülményre, hogy a re­
pülőgép-technika újabb fejlődése mellett el­
lenséges repülőtámadásoknak különösen a 
nagyobb városok ellen való intázése kizárt­
nak nem tekinthető, felhívom, hogy a légi 
támadások elleni védekezés szervezése iránt, 
amennyiben ez még meg nem történt volna, 
a területileg illetékes katonai parancsnokság­
gal egyetértőleg és idézett rendeletéin értel­
mében a szükséges intézkedéseket tegye meg 
és ez alkalommal az ottani viszonyokhoz 
képest legcélszerűbb módon még a követke­
zőkre hívja fel a lakosság figyelmét: Min­
denkinek hazafias kötelessége lévén ellen­
séges légi jármüvek leküzdésében közremű­
ködni, a következő rendelkezése kszigoruan 
szem előtt tartandók: 1. Aki egy ellenséges 
légi jármüvet leszállani, kikötni vagy le­
zuhanni lát, rögtön tegyen jelentést a legkö­
zelebbi hatóságnak. Ugyanez a teendője an­
nak is, aki egy már leszállóit ellenséges jár­
müvet, vagy olyan tárgyakat vesz észre, a 
melyeket egy ellenséges jármű dobott le 
vagy vesztett el. 2. Aki ily tárgyakat maga- j K 
hoz vesz. azokat változatlan állapotban a , 
legközelebbi hatóságnak beszolgáltatni kő-1 
teles. 3. Leszálló ellenséges légi jármüvek-:
hez közeledni vagy azokat megtámadni csak I ......... ......
szükség esetén szabad, a benne ülők lehető- i e őjönni. • x 'z a01 '' 
leg őrizetbe veendők és a jármű vagy 
levő tárgyak megrongálása vagy megsem , 
misitése megakadályozandó. "4. Aki ezeknek ivi-'gie 
a rendelkezéseknek eleget tesz, 20(1.000 ko­
ronáig terjedő jutalomban részesül. 5. — A 
monarchia vagy szövetségeseink légi jármű-, 
vei nagy fekete keresztet viselnek: az ellen

palánták kipótlására szolgál. Figyelmezte­
tem azokat, akik e palántákat igénybe ve­
szik, hogy a palántákat feltétlenül ültessék el 
és gondosan ápolják, aki ezzel ellentétesen 
a kapott palántát el nem ülteti vagy esetleg 
a palántát eladja, a közélelmezési miniszter 
ur rendeleté értelmében szigorúan fog bűn­
tetteim. Debrecen, 1018. május II. Miszti 
Károly dr. tb. aljegyző, fogalmazó.

A városi zeneiskola folyó hó 16-án, 
csütörtökön este 8 órakor tartia az intézet 
helyiségében II. tanítvány-hangversenyét, a 
melyre az érdeklődőket ezúton hi via meg az 
igazgatóság. Jegyek az első 5 sorban 60 fil­
lérért. a többi sorokban 20 fillérért az iskola 
kapusánál előre válthatók. Pénztárnyitás fél elmerek. Steiner Mihály 
. . ,,, Szőchenyl-u, 19. számO O’ílKOl. _ ______________

— Izgalmas haisza egy katonaszöke- Eladó
, ; , D., , . . , , • _,__ _ különféle gazdasági gép-vény utnn. riLm 1 c Kiv tinko/o, í/^tinnns vptfííjépkcrekek,

hajsza jászód ott le tegnap Nyiregvházán. ; használt kisebb pálinkás 
Varga Mihály esendői oi mestci lzs,il\ De ■ - j pgv fürdőkád, üvegek 
tálán katonaszökevény után nyomozott és , Mikl^s-utea 21. sz., az 
a Belső-körűt 23. szánni házban rá is akadt.
Mikor Izsák meglátta a csendőrt, átugrott a 
kerítésen és Bujtos irányában futásnak eredt.1

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 26 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyaf-ezilstöt, 
brllllántokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zíl-
logcédiilákat) és egyéb' 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is

'■ fizletbf n.

A cswTdörőrmester utána vetette 
katonának, ez azonban kerteken.

Eladó
Csapókért, .Tánosi-ut 21. 

sz. kis ház, 1 szoba, 
konyha, mcllékbelyisé- 

kert1 1 pékkel, kert és szőlővel,
kerítése- , Értekezhetni Debreezeni

ken at egem tat nyert és hamarosan eljutott ( gufh.utca 17 
a téglagyári kubikgödörig és az egyik gö- _ 
dörbe belevetette magát. Mikor a csendőr-
őrmester a parthoz ért, a szökevény lefut­

ott a viz alá, ahonnan csak hosszú percek 
múlva tűnt elő. de akkor is csak egy pilla­
natra, hogy lélegzetet vegyen, azután újra 
lemerült. Az őrmester köröskörül járta a j 

kubikgödröt. de a szökevény csak nem akart j

Egy pár
férfi cipő eladó. 

Ugyanott egy elsőrendű 
borecetágy eladó. Bika- 
bérház, 2-ík emelet, 2-ik 
se.. lakás.

Varró-
és tanuló leányok felvé­
telnek. Goldstein Karolin 
Miklós utca 5.

Akinek
törfitt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Bika- 
fiérház 3. •,

Eladó szóié és Rvtimótesih.
Széchényi kert, István ul 
26-28. sz. 3400 0-81, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő-telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár percz- 
nyire, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tetve jutányos áron el­
sőd. Felvilágosítást nyujl 
László Imre városi 
nvomda.

Siakwíayer.
Ezölőnaunkáet kérőiünk 5 
hold sztlő évi munkájá­
hoz. Jelentkez-hetni » Gaz­
dák Bankjánál Kossuth-u. 
17.

ezalatt nagy néptömeg 
amely érdeklődéssel várta, mi

séges jármüvek színes körökkel vagy sa- ( 
vokkal vannak jelölve, fi. Aki ellenséges légi parancsnoksagnak 
jármüvet segítségben részesít, az állam hadi- 
ereje elleni bűntettet követ cl.

Ä Vilmoshuszárok miivész^stélye., A
Vilmos-buszárok özvegyei, árvái és hadi­
rokkantjai javára e hó 24-én rendezendő 
nagyszabású színházi miivészest iránt olyan 
nagy érdeklődést tanúsít a közönség, amely 
a mai körülmények között is szokatlan és 
páratlan. Az intézőség. Rottler Béláné és 
Borger Mórné úrnők és Lóránt József tit­
kár. szakadatlanul dolgoznak a müvészcst 
sikere érdekében. Ma már teljes a műsor, a 
melynek részleteit a közelnapokban adjuk 
közre. A müvészestén Márkus Emilia és 
Gombaszögi Fridán kivid közreműködnek:
Havas Gáborné úrnő, aki ezúttal egészen uj 
énekszámokkal lép a közönség elé, Döry 
Vilmos báró huszárhadnagy, zongoraművész,
Szarukán Zoltán ceflómüvész és Dobrodin- 
szky Frigyes hárfamüvész. A müvészes- 
télyre szóló jegyek nagyrészben le vannak 
foglalva, az intézőség — tekintettel arra,, 
hogy a jegyek iránt az érdeklődés igen nagy 
- kéri azokat, kik jegyeiket előjegyeztették, 
hogy csütörtök délig okvetlen váltsák ki, 
mert azontúl az újonnan jelentkezőknek 
adatnak ki a visszamaradt és ki nem váltott 
jegyek. Jegyek az Alföldi Takarékpénztárban 
kaphatók a hivatalos órák alatt.

— A köztisztviselők háborús konyha- 
kcrt-egyesületének tagjait értesítem, hogy a 
rendelkezésünkre álló palántákat i. évi má­
jus hó 14-én reggel fél 9 órától fél 11 óráig a 
városháza udvarán az igazolványok felmu­
tatása ellenében osztom ki. Aki ez idő alatt 
a palánta átvételére nem jelentkezik, palán­
tára később nem számíthat. Később ismétel­
tül jelzett időben lesz ugyan még egy pa­
lántaosztás, de ez csak a meg nem fakadt

a rajta!-tyűit össze,
_ j lesz a vége a dolognak. A csendőrőrmester j 

is mcgsokalta a hosszas könyörgést i 
! és várakozást és utána ment a vízbe a sző-1 
hevenynek. Mikor ezt Izsák látta, a part felé 

! úszott, hogy elmeneküljön, a csendőr azon-; 
ban ekkorra szintén kikerült a partra és el- j 

i fogta a szökevényt, akit átadott az állomás- j

Tarlórépamag
friss termésű, megérkezett 
:: legolcsóbban kapható ::

Kontsek Gézánál
Debrecsen, Kossuth-ntca.

Olaszországi követelések behajtása.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara fel­
hívja az érdekeltség figyelmét, hogy a meg­
szállott olaszországi területeken a magánjogi 
követelések behajtása az egyes kerületek 
polgári bíróságainál benyújtott keresetek ut­
ján akadály nélkül folyamatba tehető. Ezen 
bíróságok felállítása legközelebb befejezést 
fog nyerni. A cs. és kir. katonai parancsnok­
ságok és közegek utasítást nyertek, hogy ma­
gyar vagy osztrák hitelezők Savára fizetések 
önkéntes teljesítésének közvetítése tekinteté­
ben a hatóságoknak vagy a kormányok által 
elismert érdekképviseleteknek megkeresésé­
vel szemben messzemenő figyelmet tanúsít­
sanak és azokat töltik telhetőiig támogassák.

Könyvelésben jártas fiatalember 
azonnali belépésre kerestetik. Személyesen 
jelentkezhetni f. hó 15-én délután 4 5 a 
Köz-ellátási Hivatalban. Piac-u. 9.

Egy 3-10 lóerejű Tannin
villamos mnlorhnz való sy.aha 1 voyható iiulUn ® WIIHfiwvillamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellentállással és egy szabályozható szijleszo- 

ritó tárcsával együtt eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

RAFFIA helyett
SzőllőhötözD spárga

mindenféle vastagságban, elsőrendű 
minőségben, nagypan mázsa szánn a, 
vagy kicsinyben, legolcsóbban

Kontsek Gézánál
------Kossuth utca ---------

MM ZOLTÁN

A1S010M
című 5 telvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiáin

Ára finom fehér papíron K 6 —
„ finom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.
mm

felvétetik lapunk 
könyvnyomd áj ában.

VISZKETEG
sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto­
sabb szer a „ ,,

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 korona, 
nagy tége.ly 5 korona, családi tégely !) korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
Késziti Gerő Sándor gyógyszerész, Nagykörű«. 
Debrcczenbcn kapható : Bárány Sándor, Batáry 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei. Man- 
del József, Mibalovics Jenő, Muraközy László, 
Petes László, Reichard Sándor, dr. tizebrnyi 
Árpád. Szendééi Béla gyógyszertárában, továbbá 

dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.

Kwxmitoti Hoffmann él Kroiovfíz könüvojjomdájábm, Ferenc József-ut '49., a főpostával szemben.


